

鹤壁日报

HEBI

DAILY

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2022年3月9日

壬寅年二月初七 星期三
总第9814期 今日四版

鹤壁日报社出版



鹤壁日报报业集团宣

十三届全国人大五次会议举行第二次全体会议

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等出席
栗战书作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十三届全国人大五次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议，听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

受全国人大常委会委托，栗战书委员长向大会报告全国人大常委会工作。栗战书在报告中指出，2021年在人民代表大会制度历史上具有特殊重要意义。党中央首次召开人大工作会议，习近平总书记发表重要讲话，深刻回答了新时代发展中国特色社会主义民主政治、坚

持和完善人民代表大会制度的一系列重大理论和实践问题，为做好新时代人大工作指明了前进方向、提供了根本遵循。栗战书在报告中说，一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国人大常委会紧紧围绕党中央重大决策部署，紧贴人民群众对美好生活的期盼，紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的需求，依法履职、担当尽责，主要做了以下工作：一是进一步完善宪法相关法，维护宪法的最高法律地位、权威和效力。修订香港基本法附件一和附件二，形成一套符合香港法律地位和实际情况的民主选举制度。纠正违宪违法

行为，维护国家法治统一。二是围绕党和国家工作大局，加快立法修法步伐，为全面建设社会主义现代化国家提供法律保障。一年来，制定法律17件，修改法律22件，作出有关法律问题和重大问题的决定10件。三是强化监督力度和实效，监督“一府一委两院”依法履职，保障党中央重大决策部署贯彻落实。四是支持和保障代表依法履职，使发挥代表作用成为人民当家作主的重要体现。五是紧紧围绕国家总体外交目标任务，推进人大对外工作。六是推进全过程人民民主建设，坚持人大常委会基本定位，加强人大常委会自身建设。

(下转第二版)

市城乡一体化示范区项目集中签约仪式举行

马富国参加

本报讯（首席记者 朱向阳）3月8日上午，市城乡一体化示范区项目集中签约仪式在鹤壁迎宾花园举行。富士康集团副总经理、富联科技（鹤壁）有限公司董事长薛波，乔海通航集团董事局主席陈伟，金沙江资本合伙人岳士杰；市委书记马富国，市领导洪利民、肖海水、刘文彪、林鸿嘉及市直有关部门、示范区主要负责同志参加。

刘文彪在致辞中代表市委、市政府向参加签约仪式的各位来宾表示欢迎。他指出，近年来，示范区把开放招商、项目建设、营商环境摆到更加突出的位置，推行边建设、边招商、边生产“三边”模式，不断创优营商环境，创新服务机制，营造了大开放、大建设、大发展的浓厚氛围。示范区要一如既往，想企业所想、急企业所急、帮企业所困、解企业所忧，细化落地举措，夯实要素支撑，确保签约项目早开工、早建成、早投产、早达效。真诚希望各位企业家朋友将鹤壁作为梦想起航的新起点、事业腾飞的新平台，积极投身这片创新创业的热土，进一步深化合作、互利共赢，共创美好未来！

致辞中，薛波高度赞扬了鹤壁的企业服务体系，表示将扎根鹤壁、安心发展，秉持集团“爱心、信心、决心”的经营理念，集中优势资源，加快项目建设，打造产业生态，努力在鹤壁高质量发展中



3月8日上午，市城乡一体化示范区项目集中签约仪式在鹤壁迎宾花园举行。

本报记者 张宁 摄

发挥更大作用，谱写携手发展的新篇章。陈伟对鹤壁的自然环境、人文环境、营商环境给予高度评价，表示将聚焦通用航空，完善基础设施，加大科研力度，厚植自身优势，有效带动鹤壁航空产业发展。岳士杰表示，将成立金沙江鹤壁科创基金，采取强化专业管理、创新运营模式、完善运作机制等方式，扎实推动示范区在信创产业、新能源、新材料、医疗器械等领域的发展，着力实现合作共赢。

据介绍，此次集中签约的15项项

目，总投资达156亿元，涵盖通用航空、智能终端、产业基金、医疗设备、智慧合杆、特种车辆等多个领域，投资体量大、科技含量高、发展前景好，必将为示范区产业新城建设注入强劲动力，为鹤壁高质量发展增添活力。

马富国公开接访研判信访案件

本报讯（首席记者 朱向阳）3月8日上午，市委书记马富国到市信访局公开接访，研判信访案件。市领导王永青、罗锴，有关县区和市直部门负责同志参加。

在信访接待室，马富国认真倾听群众诉求，详细询问具体情况，与有关县区和部门负责同志共同分析问题症结，逐一提出解决方案。就群众

反映的拖欠职工工资等问题，马富国强调，要坚持以人为本，由政法部门牵头、相关部门参与，依法依规加快化解；要加强沟通协调，认真梳理汇总，积极向上级部门反映共性问题，既要坚决维护社保基金安全，又要充分考虑历史环境局限，举一反三解决好同类事项。就群众反映的拖欠装修款问题，马富国强调，要强化结果导向，加强双方协商，共同委托第三方专业机构，按照工程量评估定价，依

据评估报告限期结算完毕。接访中，马富国强调，信访工作事关民生、民心、民意。党员干部要放下架子、俯下身子，设身处地为群众着想，心连心、面对面倾听群众呼声，真心实意了解群众所盼、所急、所想，优化机制、创新举措，高效解决合理诉求，耐心做好释疑答惑，真正为民解难、为党分忧，全力保障社会大局和谐稳定。

“工作”工作给予充分肯定。

谭福森强调，鹤壁市作为沿黄九省（区）“扫黄打非·护苗”诗歌大赛承办市，要加强同省“扫黄打非”办公室的沟通对接，加强统筹谋划，精心组织实施，把问题考虑全，把细节做到位，确保办出一届高水平、高质量的诗歌大赛。就“扫黄打非”基层站点建设工作，他指出，要把“扫黄打非”工作主动融入基层社会治理、精神文明创建等工作，坚持借用平台、相互推进，建好用好基层站点，不断创新宣传手段，营造健康向上的文化环境，夯实维护社会稳定的思想和文化基础。

省委宣传部调研组到我市调研沿黄九省（区）“扫黄打非·护苗”诗歌大赛筹备情况和“扫黄打非”工作

谭福森参加

本报讯（鹤报融媒体记者 陈艳艳）3月8日，省委宣传部副部长、省“扫黄打非”工作小组副组长兼办公室主任谭福森一行到我市调研沿黄九省（区）“扫黄打非·护苗”诗歌大赛筹备情况和“扫黄打非”工作。

谭福森一行首先来到市城乡一体化示范区朝歌里非遗馆察看沿黄九省（区）“扫黄打非·护苗”诗歌朗诵会场，听取诗歌大赛筹备情况汇报，对我市将“扫黄打非”元素融入非遗作品及文创产品的做法表示赞赏，对诗歌大

小伙伴们：植树啦，来报名吧！
各县区（功能区）义务植树点、咨询电话了解一下 ►3版

首批青年人才公寓装修好啦，拎包入住！
来看看申请条件是啥 ►2版

省应急管理厅调研组到鹤调研

吴忠华马富国参加

本报讯（首席记者 常凯）3月8日上午，省应急管理厅党委书记、厅长吴忠华带队到鹤壁考察豫北（鹤壁）省级区域性综合应急救援保障基地建设情况，并调研我市与中国安能建设集团有限公司合作事宜。市委书记马富国，市委常委、常务副市长洪利民及市直有关部门负责同志参加。

在豫北（鹤壁）省级区域性综合应急救援保障基地、鹤壁应急智能制造产业园，吴忠华听取了我市应急产业发展规划，实地察看了基地力量编制、运行机制、配套设施建设等情况后，对我市与中国安能集团第一工程局有限公司合作打造的“鹤壁模式”“鹤壁速度”给予高度评价。他指出，豫北（鹤壁）省级区域性综合应急救援保障基地是落实省“十四五”规划以及《河南省特大暴雨灾后应急能力提升专项规划》等规划的具体举措。要按照“政府支持、统一指挥、高效联动、资源共享、专业应急”的原则，以立足鹤壁、服务豫北、辐射华北为理念，以构建“全灾种、大应急”体系为目标，有力有序开展应急力量建设、应

急救援行动和应急产业合作等领域工作，打通应急救援“研、产、储、销、训、救”六位一体的良性循环，助力全省应急救援工作高质量发展。

吴忠华还与企业负责人亲切交谈，希望企业充分发挥在应急救援领域的政策、资金、队伍、装备、技术等优势，结合鹤壁区位、交通等诸多优势，以产业养队伍、以产业促练兵、以产业保救援，为鹤壁乃至全省应急管理能力现代化建设、提升应急救援和防灾减灾能力、应急产业发展贡献力量。

在航天宏图信息技术股份有限公司华中总部，吴忠华听取应急指挥调度系统、智慧应急综合管理系统等项目的开发进展情况后，对企业融合卫星定位、地理信息等技术，实现对突发事件快速上报、迅速处置和统一部署的创新做法给予充分肯定。他强调，要充分运用科技创新成果高效赋能应急安全领域，依托云计算、大数据、人工智能、卫星遥感、5G、北斗导航等信息化技术手段，强化对重点领域、重点场所的动态监测预警，为应急管理、安全生产、防灾减灾提供有力支撑。

马富国调研城市建设等工作

本报讯（首席记者 张心致）3月8日下午，市委书记马富国到市城市展示馆、淇滨区、市城乡一体化示范区调研城市建设等工作。市领导王泽华、尚欣、刘文彪、邵七一、张洪波及市直有关部门负责同志参加相关活动。

市城市展示馆目前正在数字化布展改造提升。走进施工现场，马富国不时驻足，详细了解展馆规划设计、空间布局、展示内容等情况。他指出，市城市展示馆是展示城市发展历程、建设成就、未来愿景的重要窗口和形象载体。要高水平规划设计布展，彰显鹤壁特色、突出功能定位、科学划分功能区域，精心布置展陈内容，综合运用数字化、声光电等高科技手段，全方位、立体化展示鹤壁深厚的历史文化底蕴以及高质量发展新成果。

马富国来到淇河生态风貌带，察看淇河生态保护工作。他强调，要加快实施淇河南岸森林公园、生态文化岛等工

程，把淇河两岸打造成为集文化、休闲、科普为一体的综合性生态廊道。随后，马富国还到华夏南路闽江路至柳江路段，实地察看华夏南路改造提升工程进展情况。他指出，华夏南路是全市人民引以为傲的一条景观大道，也是我市的一张亮丽名片。要把工程质量放在首位，把握好时间节点，倒排工期、挂图作战，确保如期完工，让这道风景线更加美丽夺目。

淇滨区东方社区在全市率先提出线上线下“双向一刻钟生活圈”理念，建成了“红管家双物业”服务站试点，为居民提供百余项服务内容。“建成了哪些服务圈？”“各个圈是怎么运行管理的？”马富国详细询问社区“一刻钟（15分钟）生活圈”建设情况，强调要坚持以人为本，聚焦群众所思所盼所想，强化服务功能、创新管理机制，真正把好事办好、实事办实，办到群众心坎上，“圈”出群众的幸福生活。

冯芳喜调研农村人居环境集中整治工作时强调 巩固成效 突出重点 健全机制 不断提升乡村绿化美化水平

本报讯（记者 岳珂）3月8日上午，市委副书记冯芳喜到山城区大胡街道罗村社区，石林镇小寨沟村、郑沟村、西酒寺村和宝山街道东扒厂社区，调研农村人居环境集中整治工作，市委常委、统战部部长、市政府党组成员李晖及市直有关部门负责同志参加。

每到一处，冯芳喜都认真察看村庄治理“六乱”，开展“六清”情况，针对存在的问题现场研究解决办法，提出具体工作要求。

冯芳喜强调，农村人居环境集中整治行动时间已过半，当前已进入关键阶段，要切实增强紧迫感，克服懈怠心理，不断提升

乡村绿化美化水平；要巩固成效，持续开展垃圾治理、污水处理、村容村貌整治、镇区整治等工作，巩固好“净起来”的成果；要突出重点，利用春季植树造林有利时机，结合农村实际情况，突出乡村田园特色，宜树则树、宜果则果、宜菜则菜，加大“四旁”绿化力度，确保实现“绿起来”的阶段性目标；要健全机制，不断完善党员带动、群众参与、示范引领、激励鞭策、评价考核等工作机制，长效化、常态化保持农村良好人居环境，推进集中整治行动向纵深开展，持续增强人民群众的幸福感和获得感。

